

# “硬举措”保障权益 “真金白银”兑现承诺

沈丘县人民法院召开涉农民工维权新闻发布会

□通讯员 丁畅 文/图

**本报讯** 为深入贯彻落实关于保障农民工工资支付的重要指示精神,积极回应社会关切,切实维护农民工合法权益,12月18日下午,沈丘县人民法院召开涉农民工维权新闻发布会。

发布会上,沈丘县人民法院执行局局长宋天义详细通报了该院在保障农民工工资权益方面的总体工作情况、创新举措及阶段性成果。同时,他重点介绍了创新工作模式,建立“立审执破”协调机制,对于涉农民工工资的企业,在诉讼、破产等环节提前介入,优先保障工资债权;推广“执行和解+履行保障”模式,在依法强制的同时,积极促成和解并督促即时履行或引入第三方担保;深化“智慧执行”应用,通过“总对总”网络查控系统提高财产发现效率,利用移动执行平台提升现场处置能力。

据悉,自2025年以来,沈丘县人民法院共受理涉农民工工资执行案件159件,执结案件113件,执行到位金额总计160.42万元,惠及农民工186名,一批时间长、难度大的“骨头案”得到有效化解。

发布会现场还集中发放了农民工工资。执行法官郑海峰通过现金支付方式,将已执行到位的案款发放到16位农民工代表手中。接过期盼已久的工资,农民工脸上露出了欣慰的笑容,他们激动地表示感谢法院公正高效的执行工作,为他们讨回了公道。此次集中发放活动,共发放工资款18万余元,其余已执行到位的案款,法院将通过线上系统及时、足额发放至所有农民工账户。

据介绍,本次新闻发布会暨案款集中发放活动,是沈丘县人民法院践行司法为民宗旨、主动接受社会监督的生动实践。不仅用“真金白银”兑现了司法承诺,更通过公开透明的形式,彰显了人民法院严厉打击欠薪行为、全力保障民生的坚定立场。下一步,沈丘县人民法院将继续保持高压态势,完善长效机制,深化部门联动,加大对涉农民工工资案件的执行力度,不断创新工作方法,为营造诚实守信的社会环境、促进社会和谐稳定提供更加有力的司法服务和保障。



新闻发布会现场。

本版组稿 咸秋花



农民工工资集中发放现场。

## 高效执行暖民心 锦旗致谢表真情

□通讯员 高丰

**本报讯** “徐法官,谢谢你,真的太感谢了!”近日,申请人牛某某紧紧握着项城市人民法院执行干警徐勇的手,激动之情溢于言表,随即将其手中一面印着“尽心尽责秉公执法”的锦旗送到其手中,以此表达对法院高效执行、维护其合法权益的感激之情。

这起案件源于一起追偿权纠纷,法院判决生效后,被执行人靳某某非但拒不履行判决义务,还刻意躲避执行,玩起了“失踪”。案件进入执行程序后,徐勇第一时间启动执行工作,多次电话联系被执行人靳某某,但其电话始终无人接听。为尽快帮申请人牛某某追回款项,徐勇转变执行思路,充分运用网络查控系统,对靳某某名下的财产线索进行全面

摸排。功夫不负有心人,经过细致筛查,终于发现靳某某名下一张银行卡内有10万元存款。

为防止被执行人转移财产,徐勇果断采取强制措施,立即对该笔存款进行冻结并依法划扣。12月15日,牛某某接到了法院的领款通知,这笔被拖欠已久的款项顺利到账。牛某某既惊喜又感动,没想到能在短时间内拿到执行款,于是连夜制作了锦旗,第二天一早就送到了法院。

一面锦旗,不仅是群众对执行干警工作的肯定,更是践行司法为民宗旨的生动体现。下一步,项城市人民法院将继续加大执行力度,切实解决群众急难愁盼问题,用实际行动让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

## 送法上门 让农民工更安“薪”

□通讯员 滕孝忠

**本报讯** 为积极参与社会治理活动,切实提升农民工群体依法维权意识,畅通权益保障渠道,近日,淮阳区人民法院执行局干警祝亚辉联合辖区包村公安民警,在该辖区柳湖派出所广商警务室为80余名农民工朋友开展以“拖欠民工工资如何正确维权——依法依规更高效”为主题的法律宣讲与咨询活动。

宣讲活动中,针对建设工程等领域劳动关系复杂的实际情况,祝亚辉详细解读工资支付的法定责任主体,清晰阐明了总包单位、分包单位等各方应承担的工资支付责任,助力农民工厘清追索方向,避免“告错人、走弯路”。同时,对比分析了工资被拖欠时可选择的多种法律救济渠道的特点、流程及适用情形,引导大家根据实际情况选择适宜、高效的维权路径,着重强调了证据在

维权过程中的决定性作用,悉心指导农民工如何有意识地收集并妥善保存劳动合同、工作证、考勤记录、工资欠条、微信聊天记录、通话录音等关键证据,为后续依法成功维权筑牢事实基础。

宣讲结束后,针对现场农民工朋友提出的与务工维权息息相关的法律疑问,祝亚辉均给予了耐心细致的解答。对于大家普遍关心的立案流程、诉讼材料准备等程序性问题,他逐一提供清晰具体的操作指导,有效降低了农民工寻求司法帮助的认知门槛和操作难度。

淮阳区人民法院通过送法上门的形式,不仅切实增强了农民工群体的法治观念与自我保护能力,也彰显了人民法院立足职能、服务大局的责任担当。下一步,淮阳区人民法院将继续创新司法服务方式,加大普法宣传力度,为营造和谐稳定的劳动关系和社会环境贡献更多司法力量。